

大病醫保啟動 百姓「半價」治病

報銷比例至少五成 10億人受惠

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)內地醫改的重要一環——大病醫保新政昨日正式啟動。大病保險覆蓋內地城鎮居民醫保和「新農合」的約10億人口,旨在切實解決民眾「因病致貧、因病返貧」問題。政策明確規定,大病保險的實際賠付比例不低於50%,原則上醫療費用越高賠付比例越高。

國家發改委、衛生部等六大部委昨日聯合公佈《關於開展城鎮居民大病保險工作的指導意見》(簡稱:意見),意味著國家層面的大病醫保正式啟動,為大病人群帶來曙光。

解決因病致貧返貧難題

意見明確,大病醫保是在基礎醫療保障的基礎上,對大病患者發生的高額醫療費用給予進一步保障的一項制度安排,目的是切實解決民眾因病致貧、因病返貧的突出問題。

據了解,大病醫保的保障對象是城鎮居民醫保、新農合(即新型農村合作)的參保(合)人,保障範圍與城鎮居民醫保、新農合相銜。不完全統計,參與上述兩項基本保險的內地民眾約有10億人,他們將按政策享有基本醫療保障,並在此基礎上得到大病保障。

大病醫保政策明確,要以力爭避免城鎮居民發生家庭災難性醫療支出為目標,合理確定大病保險補償政策,實際賠付比例不低於50%;按醫療費用高低分段制定賠付比例,原則上醫療費用越

高賠付比例越高。

政府個人保險機構同擔風險

在具體操作層面,大病醫保將堅持政府主導、專業運作。政府負責基本政策制定、組織協調、籌資管理,並加強監管指導。商業保險機構利用其專業優勢,支持商業保險機構承辦大病保險,發揮市場機制作用,提高大病保險的運行效率、服務水平和質量。同時,強化社會互助共濟的意識和作用,形成政府、個人和保險機構共同分擔大病風險的機制。

意見指出,各地方政府可結合當地經濟社會發展水平、醫保籌資能力等綜合情況,確定籌資標準。同時,從城鎮居民醫保基金、新農合基金中劃出一定比例或額度作為大病保險資金。城鎮居民醫保和新農合基金有結餘的地區,利用結餘籌集大病保險資金;結餘不足或沒有結餘的地區,在城鎮居民醫保、新農合年度提高籌資時統籌解決資金來源,逐步完善城鎮居民醫保、新農合多渠道籌資機制。



內地大病醫保新政昨日正式啟動。圖為內地一家鎮衛生院藥房裡,一名工作人員正在整理藥品。

資料圖片



今次大病醫保覆蓋內地城鎮居民醫保和新農合的約10億人口。圖為舟曲縣一農民展示其新型農村合作醫療證。

資料圖片

四川礦難致26死 仍困21人

香港文匯報訊(記者 況瑛、唐鑾宇,實習記者 何宇恆 成都報道)據四川攀枝花市安監局通報,8月29日17時左右,四川省攀枝花市西區正金工貿有限責任公司肖家灣煤礦發生瓦斯爆炸事故。截至發稿,此次事故已造成26人遇難,尚有21人被困井下。事故發生後,國務院總理溫家寶、國務委員、國務院秘書長馬凱作出重要指示。國家安監總局局長楊棟樑,四川省長蔣巨峰已連夜趕赴現場指揮搶險救援。

此次發生礦難的肖家灣煤礦在當地屬規模較大的煤礦。經核實,事故發生時下井人數為154人。事發後,有104名礦工成功升井,其中3人在送往醫院途中死亡。救援隊員此後在井下陸續救出6名生還者,同時發現16具遇難礦工遺體。

毒氣濃度高 增施救難度

現場救援指揮部相關負責人告訴記者,目前被困礦工所在區域巷道斷面小,冒頂嚴重,該區域一氧化碳濃度1200ppm,溫度為80至90攝氏度,救援隊員攜帶呼吸機通過困難;通風系統破壞後,

鑒於井下情況複雜,為防止發生二次爆炸,在井下偵查和搜救期間,暫不能調整通風系統和風量,因此難以迅速降低災害區域有害氣體濃度,除救護人員以外,其他人員無法進入井下施救。截至30日12時,現場救援指揮部已調集了12支救護隊139人,並在井下設立了基地指揮所,組織在事故現場進行搜救。目前已進行了21隊次搜尋,完成了70%的井下巷道搜尋任務。

該負責人表示,救援現場正繼續增調救援隊伍。下一步,現場指揮部將細化方案和措施,組織精幹力量,千方百計加緊進入尚未搜尋到的巷道,只要一線希望,就要盡百分之百的努力,全力營救被困人員。此外加強現場的監測和通風管理,防止發生次生事故。同時全力做好傷員救治、遇難人員的善後及其家屬的撫慰工作。

據悉,肖家灣煤礦相關負責人已被當地警方控制。截至記者發稿時,事故死亡人數已上升至26人,被困井下情況不明人員還有21人。搶險救援仍在緊張進行中。

四川攀枝花煤礦瓦斯爆炸位置圖



四川攀枝花市肖家灣煤礦瓦斯爆炸,救援人員正在進行出井登記。

中新社



四川礦難已造成26人遇難,仍有21人被困井下。圖為一名幸存者成功獲救。

中新社

內蒙古區委原副秘書長 白志明二審判死緩

香港文匯報訊(實習記者 楊紅玲 內蒙古報道)內蒙古自治區黨委原副秘書長白志明犯受賄、貪污、巨額財產來源不明、非法持有槍支、彈藥等罪行,二審駁回上訴,維持原判,最終判處死刑,緩期二年執行。

據了解,被告人白志明利用擔任內蒙古自治區黨委副秘書長等職務便利,以幫助建築企業承攬工程、違反規定使他人獲得土地使用權、幫助企業或個人拆借巨額資金吃利息等手段,非法收受多家公司和個人合計價值人民幣1,023萬元的款物以及2萬美元和1萬歐元;採取侵吞、以虛假項目騙取現金等手段貪污工程款、建設資金、購車款、辦公廳經費等共8筆,合計價值人民幣490萬元;另有價值人民幣600萬元的財產不能說明合法來源;2001年末,錫林郭勒盟蘇尼特縣業公司郭輝送給時任副盟長的白志明虎頭牌獵槍一支,白志明違反槍支管理規定,將獵槍存放在家中。案發後,還在白志明家中查獲「六四」式手槍子彈177發。

張廣寧公開露面 破自殺謠言



張廣寧(左一)、朱明國(中)等昨日出席廣東省司法廳警務先進事跡報告會。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)離職後未公開露面的前廣州市委書記張廣寧30日現身廣東省司法行政系統踐行行政法警務核心價值觀先進事跡報告會上,此前,網絡上流傳他與秘書跳樓自殺。當天,廣東省委副書記、廣東省政法委員會朱明國也出席了該報告會。

廣州本地幾大主要媒體昨日都在官網迅速報道張廣寧露面的消息,有媒體還配發了現場圖片。從圖片上看,張廣寧看起來氣色很好,似乎發福了一些。此外,對於網傳張廣寧與廣州電視台女主播張小莉結婚的消息,張小莉29日發佈聲明,否認曾與張廣寧結婚。

近期,有關張廣寧及其秘書跳樓自殺的消息在網絡瘋傳,指其因亞運相關工程被查。29日,接近廣州市委的消息人士確認,張廣寧及其秘書目前安好,工作生活均處於正常狀態。而在8月13日公佈的中共第十八次全國代表大會代表名單中,張廣寧也名列其中。

今年59歲的張廣寧,1996年步入仕途,長期在廣州工作,先後出任廣州市副市長、廣州市委常委、廣州市委副書記、廣州市市長、廣州市委書記、廣東省委常委等職。2011年12月,張廣寧不再擔任市委書記。目前,張廣寧仍是廣東省委委員。

2012夏季達沃斯中方議題確定

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)2012夏季達沃斯論壇將於9月11日至13日在天津舉行,主題為「塑造未來經濟」。目前,天津市承擔的論壇議題研究已圓滿完成,18個議題與世界經濟論壇已擬定的議題體現出高度一致性,論壇表示在其官方議題設計中將充分考慮中方觀點。

據了解,此次議題研究是在國家發改委和天津市政府指導支持下,南開大學世界

經濟研究中心具體實施。在籌備論壇的過程中,天津積極研究各項突出中國、天津特色的元素,尤其融入與中國、天津相關的議題,最終確定的18個議題分別從全球、區域和新領軍者城市三個層次,以及達沃斯論壇等視角切入,包括「新興經濟體如何改變全球化」、「發達國家製造業回歸與智能製造」、「新興經濟體:尋求經濟增長和可持續性之間更好平衡的挑戰」等。

天津海關實現無紙化通關

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)日前,天津口岸首票異地企業以通關無紙化方式申報的進口貨物,順利通過天津海關驗放。這標誌着天津海關全部實現通關作業無紙化。

據介紹,通關作業無紙化是指海關以企業分類管理和風險分析為基礎,按照風險等級對進出口貨物實施分類監管的一項通

關改革措施。企業在報關過程中將不再向海關遞交紙質報關單及隨附單證,海關直接對企業通過中國電子口岸錄入申報的報關單及隨附單證的電子數據進行通關作業方式。天津作為全國首批試點海關之一,自8月1日順利開啟海運進口通關作業無紙化改革以來,截至目前,共有22票報關單通過通關無紙化方式審結。

央企新能源項目落戶濱海

香港文匯報訊 8月24日,中國機械工業集團天津電氣傳動研究所新能源設備檢測及相關電氣產品產業化項目,在濱海高新區天津未來科技城開工建設。

該項目將投資4.6億元,建設包括風力及

光伏發電性能檢測平台、新能源設備檢測、光伏發電產品、中小型水利發電控制及成套產品、電機調速節能設備等系統節能產品,為天津和全國新能源發展和利用發揮重要作用。

穗越秀區武裝部長涉毆空姐

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)內地再現空姐遇襲事件。29日至30日,包括受害空姐、中國民航網及多位同機乘客證實,29日晚,在合肥飛往廣州南航CZ3874航班上,廣州市越秀區常委、武裝部長方大國因不滿行李放置安排,辱罵並毆打一名空姐,致其身體多處受傷,並威脅乘務人員,聲稱認識南航領導。

據悉,事情經過有多名乘客目睹。而資深媒體人、《南方都市報》執行總編輯莊慎之發時正好在該航班上,他在微博上稱:「航班上,一空姐哭得梨花帶雨,說是後排一男因行李放置問題,一語不合,拿行李砸小姑娘!這都什麼人呀!」這條微博引發近6,000多轉發和評論。

而當事空姐把挨打受辱經過和受傷圖片上載微博後,引來1萬多網友評論和

轉發。

自稱是軍人 警察管不了

據該受害空姐稱,打人的男子下機後提出和解,並稱不和解警察局也管不了,拘留不了他,因為他是部隊的,是人大代表。該空姐事後報警。在白雲機場派出所,方大國自稱是軍人。經方大國聯繫,一輛軍車開過來,以此威脅攔擊襲擊的空姐。該空姐表示:「我沒有姑息,沒有妥協,不要賠償!絕對只要公道!」

事後,中國民航網第一時間對此事進行了報道,多家網絡媒體亦爭相報道。本報記者嘗試聯繫廣州市越秀區委了解情況,但電話均未接通。30日下午,白雲機場機場派出所稱,因當事者是軍人,已由廣州警備區帶走,有關方面正在對事件進行調查。



圖為遇襲空姐自拍的受傷部位。

本報廣州傳真